

进一步全面深化改革要突出重点

——论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“突出改革重点”，习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话，强调“进一步全面深化改革，要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面”，对推进经济体制改革和其他领域改革提出了明确要求，为进一步全面深化改革指明了主攻方向、提供了重要思路和方法。

优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面，在整体推进中实现重点突破，以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升，是我们谋划改革、推动发展的宝贵经验。新时代以来，以习近平同志

为核心的党中央不断深化对改革规律的认识，紧紧围绕发展这个第一要务来部署各方面改革，以解放和发展社会生产力为改革提供强大牵引，改革全面发力、多点突破、纵深推进，各领域基础性制度框架基本确立，许多领域实现历史性变革，系统性重塑、整体性重构。实践证明，只有牵住改革“牛鼻子”，既抓重要领域、重要任务、重要试点，又抓关键主体、关键环节、关键节点，才能以重点带动全局，把各项改革任务落到实处。

坚持和发展中国特色社会主义，必须不断适应社会生产力发展调整生产关系，不断适应经济基础发展完善上层建

筑。习近平总书记强调，“要坚持和发展我国基本经济制度，构建高水平社会主义市场经济体制，健全宏观经济治理体系和推动高质量发展体制机制，完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制”。实践告诉我们，紧紧扭住解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会主义活力，就能为其他各方面改革提供强大推动，影响其他各个方面改革相应推进。进一步全面深化改革，要更加注重突出重点，以经济体制改革为牵引，进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

习近平总书记指出：“推进经济体制改革要从现实需要出发，从最紧迫的事情抓起，在解决实践中深化理论创新、推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措，实现纲举目张。”改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水。党的二十大提出了一系列重大改革举措，这是党中央对新时代新征程全面深化改革作出的重大战略部署。前进道路上，我们要统筹全局、把握重点，聚焦全面建设社会主义现代化国家中的重大问题谋划推进改革，在重点推进经济体制改革的同时，统筹谋划好教育科技人才、政治、法治、文化、社会、生态、国家安全和党的建设领域的

改革，着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题，努力在破除各方面体制机制弊端、调整深层次利益格局上再攻下一些难点，不断为经济社会发展增添动力、添活力。

推进中国式现代化是一个系统工程。紧扣这个主题，科学谋划进一步全面深化改革重大举措，突出重点改革任务，在重要领域和关键环节取得新突破，就一定能够推动中国式现代化劈波斩浪，把宏伟蓝图一步步变成美好现实。

(新华社北京5月26日电)

国风、国潮、国际范

——文博会百花齐放彰显中国文化软实力



外国客商在第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上交流。 新华社发

深圳，这座充满活力的创新之城，再次成为全球文化的焦点。第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于5月23日至27日在深圳国际会展中心盛大举行。

经过20年发展，文博会展会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升。本届文博会向观众展现了国风、国潮、国际范，向世界彰显出中国文化软实力的多元魅力与蓬勃生机。

国风:传统韵味,创意传承

文博会上,国风元素遍地开花,不仅有古典与现代交织的创意产品,更有传统文化与现代技术的深度融合。观众在文博会上可以看到许多国家级非遗项目、非遗文化衍生品,亲身感受推动非遗保护的最新做法。

开幕当天,浙江馆成为本届文博会的热门打卡点。浙江小百花越剧院青年演员陈丽君和李云霄身穿浙江白戏服亮相,表演越剧《梁祝》选段,将梁山伯与祝英台的同门情谊表现得恰如其分,现场观众人头攒动,掌声不断。

走进湖北馆,观众就能听见悦耳的《长江之歌》,这是由曾侯乙编钟的复制件和长江钢琴这两件来自湖北的乐器共同演奏的跨越千年的“钟琴和鸣”之声。

步入文博会非遗·老字号·工艺美术展馆,书法、绘画、剪纸艺术与现代设计理念交融,传统工艺品经过创新包装,焕发出新的生命力。

国潮:自信表达,潮流涌动

近年来,传统文化及东方美学正借助现代工业、科技力量与多元文化融合,转化为具体的品牌和产品,推动“新国潮”文化的发展。本届文博会就是展现中国品牌与文化自信的重要舞台。

油画、水墨、雕塑、书法篆刻……展区内容涵盖中国元素的潮牌服饰、国潮数码、创意文具等展品琳琅满目,体现了传统与时尚的巧妙融合。从春联福袋、“国潮”盲盒到古风主题集市,这些富有创意的产品不仅满足了消费者对美好生活的追求,也向世界展示了中国设计师和品牌的创新力量。

国际范:开放交流,共谋发展

第二十届文博会参展国家和地区由50个增加至60个,参观、参展、采购的国家和地区达到108个,国际展区面积增加至2万平方米,海外采购商人数由2万名增加至3万名。文博会的国际“朋友圈”正不断扩大。

本届文博会首次设立国际文化贸易展。俄罗斯美术家协会、英国爱丁堡商会、日本熊本县工艺馆、西班牙贸易协会参展。德国法兰克福展览远渡重洋,携特色图书首次亮相文博会。通过线上同步展览方式,打破地理界限,文博会让全世界的文化爱好者都能参与到这场文化盛宴中来。

走过二十届辉煌历程的文博会,不仅见证了我国家文化产业的蓬勃发展,也成为了国家文化软实力提升的生动注脚。在这个充满“国风、国潮、国际范”的舞台上,每一件展品、每一项活动都是中国故事的讲述者,向世界传递着中国的文化自信与开放姿态。

(据新华社深圳5月25日电 记者梁希之)

聚焦中心任务 用好关键一招

——习近平总书记主持召开企业和专家座谈会的重要讲话激励广大干部群众继续把改革推向前进

习近平总书记近日在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话,进一步全面深化改革、推进中国式现代化指明方向。

各地干部群众认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,表示当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,要聚焦党的中心任务,坚持用改革开放这个关键一招解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

紧扣推进中国式现代化这个主题 进一步全面深化改革

从一片滩涂到高楼林立、从一张白纸到湾区引擎,深圳前海,已成为新时代改革开放的地标、粤港澳大湾区建设的重大合作平台。

习近平总书记的重要讲话让深圳市前海深港现代服务业合作区党工委副书记黄晓鹏更加坚定改革信心:“改革是解放和发展社会生产力的关键。我们要按照总书记的要求,紧扣推进中国式现代化,以制度创新为核心,用改革的方法破解制约发展的难题,推进与港澳规则衔接、机制对接,打造粤港澳大湾区全面深化改革开放创新试验平台,建设高水平对外开放门户枢纽,加快成为高质量发展引擎。”

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。各地干部群众表示,实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力。

位于安徽合肥的科大国家盾量子技术股份有限公司一间实验室内,研究人员正聚精会神进行项目攻关。

“我们正在调试一款千比特超导

量子计算测控系统。与上一代产品相比,新一代设备的集成度提升了10多倍。”青年工程师李东东说,总书记强调“奔着问题去、盯着问题改,坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端”,为持续深化科技体制改革、人才体制改革提供了科学指引,有利于为青年研发人员投身科研、建设中国式现代化创造良好环境。

“与改革开放的伟大时代步履相踵,是万华成功的秘诀。”万华化学集团股份有限公司党委书记、董事长廖增太说,万华将坚定不移沿着总书记指引的方向,进一步深化企业改革,将万华打造成为制造业转型升级的标杆,为建设中国式现代化作出更大贡献。

国家发展改革委体制改革综合司副司长胡朝晖说,习近平总书记的重要讲话,为在新的历史起点、新的历史方位上进一步全面深化改革指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,坚持目标导向和问题导向相结合,紧扣推进中国式现代化这个主题,以经济体制改革为牵引,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,为推动高质量发展、推进中国式现代化建设提供强大动力和制度保障。

突出改革重点 从现实需要出发推进经济体制改革

习近平总书记强调,进一步全面深化改革,要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。

“推进经济体制改革要从现实需要出发,从最紧迫的事情抓起,在解决实践中深化理论创新、推进制度创新。”其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措,实现纲举目张”……一系列部署体现了以经

济体制改革为牵引,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效的思路。

“抓主要矛盾和矛盾的主要方面,有助于突出重点,推动更多改革突破。”上海自贸试验区临港新片区管委会专职副主任唐浩说,临港新片区将主动对接国际高标准经贸规则,瞄准跨境数据、跨境金融、高能级航运服务等重点领域,大胆试、大胆闯,率先推出一批具有全国影响力的改革创新成果。

经过20年自主研发和全球资源整合,宁波均胜电子股份有限公司在汽车零部件领域持续深耕,实现全球化布局。学习了习近平总书记的重要讲话,均胜电子董事长王剑峰倍感振奋:“总书记专门主持召开企业和专家座谈会听取关于进一步全面深化改革的意见和建议,释放出坚持‘两个毫不动摇’、构建高水平社会主义市场经济体制的鲜明信号。这让我们更加坚定信心,心无旁骛谋发展、求创新,抓住汽车产业智能化升级趋势,持续加大研发投入,瞄准前沿、布局未来。”

初夏时节,贵州省六盘水市水城区甘塘村花卉基地花香四溢,一束束包装好的鲜花,将运往全国各地。甘塘村党总支书记孔祥印说,甘塘村借助“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的“三变”改革盘活闲置大棚,花卉产业美了乡村、富了乡亲。总书记强调完善支持全面创新、城乡融合发展和体制机制,将进一步释放农村改革活力,畅通城乡经济循环,更好推动乡村全面振兴。

把牢价值取向 聚焦人民对美好生活的向往抓改革促发展

“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。”习近平总书记的重要讲话彰显全面深化改革的出发点和落脚点。

清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜感触很深:“解决当前民生领域的许多问题,难在算好改革的利益账。正如总书记强调的,要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。这就要求我们,改革要面向最广大人民,真正解决好人民群众最关心的问题。”

开展直播带岗、举办“人才集市”……今年以来,长春汽车经济技术开发区持续加大政策力度,拓宽就业渠道。

习近平总书记指出“注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口”,长春汽车经济技术开发区党工委副书记赵明瑞深感责任在肩:“下一步要通过吸引更多优质企业、优质项目落户,提供更多优质岗位,稳住就业基本盘。”

河道碧波荡漾,两岸草木繁茂……坚持不懈的治污减排,让福建省福州市鼓楼区梅峰河串珠公园成了当地小有名气的“打卡点”,不少市民在这里休闲娱乐。

“总书记要求,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事。具体到我的工作,就是要通过河道清淤治理,为老百姓创造宜居宜业的环境。”福州市鼓楼区河长办主任陈俊说,“全面推行河长制是维护河湖健康生命的技术保障。下一步我们将通过数字化技术等多重手段持续提升河湖保护治理水平,不断擦亮生态底色,增强老百姓的获得感、幸福感。”

讲求方式方法 坚持守正创新注重系统集成抓好改革落实

无人驾驶汽车行驶在“智慧”路上,高新企业和高端人才纷纷落户,京雄政务服务同城化加快推进……河北雄安新区设立7年多来,改革开放动能逐步释放。

“高标准、高质量建设雄安新区,关键在于坚持守正创新。”雄安新区改革发展局局长王彦伟说,坚持党的全面领导,把党的政治优势和组织优势转化为推进雄安新区改革开放的强大动力和坚强保障,坚持大胆探索、先行先试,推动各领域改革措施和创新试点示范项目加快落地,为全国提供更多可复制可推广的经验。

南海之滨,海南自由贸易港进入封关运作攻坚期,各部门把制度集成创新摆在突出位置,全力推进各项工作。

“习近平总书记强调‘改革要更加注重系统集成’,对一线海关人员工作也有重要指导意义。”海口海关所属海口海关监管科副科长钱凌霄说,封关运作没有现成的经验可借鉴,必须解放思想、大胆创新,同时加强全局观念和系统思维,以制度集成创新扩大高水平开放优势。

叠加成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带发展等国家战略,重庆迎来新的发展机遇。两江新区产业促进局副局长赖涵说,习近平总书记强调改革要重谋划,更要重落实。两江新区作为重庆因地制宜发展新质生产力的主阵地,将统筹推进传统产业、新兴产业、未来产业发展,更加主动服务对接区域重大战略,积极融入全国统一大市场建设,助力谱写西部大开发新篇章。

广大干部群众表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以钉钉子精神抓改革落实,实事求是、真抓实干,以实际行动迎接党的二十届三中全会胜利召开。

(新华社北京5月26日电)

海口市自然资源和规划局吴坤里住宅楼项目设计方案公示事

吴坤里申报的吴坤里住宅楼项目位于海口市新埠岛西苑路西侧(西湾别墅区内)。申报方案拟建1栋地上3层、地下1层住宅楼,总建筑面积697.88m²,其中地上建筑面积479.26m²(计容积率468.36m²,不计容积率10.9m²),地下建筑面积218.62m²,占地面积204.66m²;建筑高度10m。因项目周围周边均为建成居住区域,为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前规划公示。1.公示时间:10个工作日(2024年5月27日至6月7日)。2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zsgj.haikou.gov.cn);海南日报;海口日报及建设项目现场。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:zsgjcsqs@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市秀英区长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。(3)意见或建议在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。(4)咨询电话:68720934,联系人:林女士。

海口市自然资源和规划局 2024年5月24日

海口市自然资源和规划局吴乾鹏住宅楼项目设计方案公示事

吴乾鹏申报的吴乾鹏住宅楼项目位于海口市新埠岛西苑路西侧(西湾别墅区内)。申报方案拟建1栋地上3层、地下1层住宅楼,总建筑面积697.88m²,其中地上建筑面积479.26m²(计容积率468.36m²,不计容积率10.9m²),地下建筑面积218.62m²,占地面积204.66m²;建筑高度11.25m。因项目周围周边均为建成居住区域,为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前规划公示。1.公示时间:10个工作日(2024年5月27日至6月7日)。2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zsgj.haikou.gov.cn);海南日报;海口日报及建设项目现场。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:zsgjcsqs@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市秀英区长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。(3)意见或建议在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。(4)咨询电话:68724369,联系人:符先生。

海口市自然资源和规划局 2024年5月24日

海口市自然资源和规划局甘当始住宅楼项目设计方案公示事

甘当始申报的甘当始住宅楼项目位于海口市新埠岛西苑路西侧(西湾别墅区内)。申报方案拟建1栋地上3层、地下1层住宅楼,总建筑面积745.98m²,其中地上建筑面积483.58m²(计容积率468.5m²,不计容积率277.48m²),地下建筑面积262.40m²,占地面积220.60m²;建筑高度10m。因项目周围周边均为建成居住区域,为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前规划公示。1.公示时间:10个工作日(2024年5月27日至6月7日)。2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zsgj.haikou.gov.cn);海南日报;海口日报及建设项目现场。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:zsgjcsqs@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市秀英区长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。(3)意见或建议在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。(4)咨询电话:68724369,联系人:陈女士。

海口市自然资源和规划局 2024年5月24日

三亚蓝色干线旅游发展有限公司清算公告

各位债权人:

根据股东会决议,我公司于2024年3月18日成立清算组,开展清算工作。相关事宜公告如下:

- 一、清算原因:根据公司章程,经股东会研究后决议清算。
- 二、清算组成员:组长:姜志刚;副组长:刘树山;成员:吴强、周敏、宋林夫、汪守民、谢月英、李艳飞。
- 三、清算基准日:清算基准日为2024年3月18日。自该日起,公司停止一切经营活动,启动清算流程。
- 四、债权申报:请各位债权人自本公告发布之日起45日内,携带相关佐证材料向清算组申报债权。逾期未申报的债权,将视为放弃。
- 五、联系方式:清算组联系人:王琪;电话:18689900735;地址:海南省三亚市天涯区凤凰岛国际养生度假中心A座9层。

特此公告

三亚蓝色干线旅游发展有限公司清算组 2024年5月27日

海南省社会保险服务中心 关于按期完成领取基本养老保险待遇资格认证的通告

尊敬的各位离退休人员:

根据相关规定,2022年起离退休人员领取基本养老保险待遇由年度认证改为递延式认证,认证周期为12个月,请按期完成认证。

一、认证方式:(一)网上认证。1.电脑端认证。(1)电脑或安卓手机浏览器访问:海南省社保待遇资格统一认证管理平台(http://218.77.183.78:5555),根据网页提示自助认证(上网计算机需配摄像头)。(2)电脑浏览器认证:国家社保公共服务平台(http://si.121333.gov.cn),注册登录后在“养老保险”的“领取养老金待遇资格认证”页面,根据网页提示自助认证(上网计算机需配摄像头)。2.手机App认证:(1)下载安装“掌上12333”App,注册登录后完成“社保待遇资格认证”操作。(2)下载安装“海南一卡通”App,注册登录后完成“人脸识别”操作。(3)下载安装“海易办”App,或通过微信(支付宝)的“海易办”小程序注册登录后,在首页搜索栏输入“领取社保待遇资格认证”,按步骤完成“人脸识别”操作。(4)通过微信(支付宝)的“电子社保卡”小程序,领取电子社保卡后通过“社保待遇资格认证”操作完成认证。(二)临柜认证。1.自助一体机认证:携带身份证件就近前往各市县政务服务中心“海南政务便民服务站”或省内各农村信用社网点“社保便民服务站”自助完成“社保待遇资格认证”。2.机构认证:携带有效身份证件或社保卡就近前往社保经办机构、乡(镇)人民政府社会事务服务中心或社区进行认证。(三)境外认证。国(境)外居住的离退休人员,通过“中国领事”App线上办理资格认证。不能通过线上办理资格认证的,在驻外使领馆使领馆办理线下认证。(四)上门认证。高龄、病重、行动不便等特殊困难人员无法进行网上认证的,可由关系人凭身份证复印件、医院疾病证明、村(居)委会证明向居住地社区、社保经办机构申请预约上门服务。(五)无感认证。通过有效数据比对,读取到退休人员有高铁民航、进出岛、婚姻登记、疫苗接种、核酸检测等行为数据后,视为认证通过。

二、结果处理:(一)未按期完成认证,社保经办机构无法确认其领取资格的离退休人员,社保经办机构将按有关规定暂停发放社保待遇。(二)根据《社会保险经办条例》(国务院令765号),个人出现国家规定的停止享受社会保险待遇的情形,如死亡或判刑收监的离退休人员,用人单位、待遇享受人员或其亲属应当自相关情形发生之日起20个工作日内告知社保经办机构。逾期不报或弄虚作假、涉嫌冒领社保基金的,将移交有关部门,按相关规定处理。

三、联系方式:(0898)12345

海南省社会保险服务中心 2024年5月14日

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888 周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报刊登广告

资讯广场

精致广告、收益无限 本栏目与海南日报数智报(news.hnaily.com)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883	西部区域 13876490499	南部区域 13876490499	东部区域 13876677110
龙华站 66110882 68553522	新华南路7号海南日报A5栋1层	美兰站 65379883 65370082	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区 2单元106房
琼山站 65881361 65882321	琼山区琼州大道4号电厂小学 17号楼103房(晋江国际酒店对面)	秀英站 68621176 68657135	秀英区海城路第一砖厂宿舍5栋104房

佳肴

澄迈瑞溪农家粽 曾德宪 13307668811

收购

长期代理收购全国的执行不到位的判决书业务 13907603586 李生

出售

现有海口市绿谷康都9#楼7间临街铺面出售,铺面南靠南海南大道,东接海垦路,咨询电话:32884981。

公告

海口市涉黑案涉案财产 拍卖公告 受委托,定于2024年6月11日上午10:00至2024年6月12日上午10:00止(延时的除外)在阿

佳肴

里拍卖平台(https://zc-paimai.taobao.com/)按现状公开拍卖:涉黑涉案犯罪团伙名下:琼A3971A、琼A08599、琼AEW911、琼AK3861共4辆机动车(不含车牌)。展示时间:2024年6月4日~5日。展示地点:标的物所在地。竞买人须登记注册阿里账号并实名认证,详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。地址:海口市国贸北路金融花园A座2层。电话:13976111340。海南南方国际商品拍卖有限公司

收购

● 三亚鑫泰城房地产开发有限公司不慎遗失坐落于乐东县抱由镇乐安路北侧的土地证,证号:抱由国用(2012)第108号,特此声明作废。

● 林杰飞位于万宁市万城镇联山村委会田头村的海南省乡村建设规划许可证,证号:万城镇乡字第(2019)1494号,声明作废。

● 林东进位于万宁市万城镇联山村委会田头村的海南省乡村建设规划许可证,证号:万城镇乡字第(2019)1492号,声明作废。

遗失

服务热线: 66810888 温馨提示: 信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本公众号无关。